

# VEŘEJNÁ VYHLÁŠKA

Ministerstvo životního prostředí

**Odbor výkonu státní správy III**

Vršovická 65, 100 10 Praha 10

oddělení Resslerova 1229/2a

500 02 Hradec Králové

Hradec Králové dne 4.6.2026

Č. j.: MZP/2026/530/310-He

Sp. zn.: ZN/MZP/2026/530/12

## ROZHODNUTÍ

Ministerstvo životního prostředí, odbor výkonu státní správy III (dále jen „ministerstvo“), rozhodlo podle § 7 odst. 6 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“) takto:

**Záměr „Zřízení ŽST Česká Metuje“ nebude posuzován podle zákona.**

### O d ů v o d n ě n í

Oznámení k předmětnému záměru, zpracované podle přílohy č. 3 k zákonu, bylo ministerstvu doručeno dne 24.4.2026. Ten samý den rozeslalo ministerstvo informaci o oznámení záměru.

Královéhradecký kraj ministerstvo požádalo ve smyslu § 16 odst. 2 zákona o zveřejnění informace na úřední desce o oznámení a o tom, kde je možné nahlížet do oznámení. Doba zveřejnění byla stanovena na nejméně 15 dnů. Dále ministerstvo informovalo podle ust. § 6 odst. 8 zákona dotčené územní samosprávné celky a dotčené orgány o lhůtě pro zaslání písemných vyjádření k oznámení, a to ministerstvu nejpozději do 30 dnů ode dne zveřejnění informace o oznámení na úřední desce dotčeného kraje. Ministerstvo dále informovalo, že do oznámení je možno nahlížet na internetových stránkách Informační systém EIA (cenia.cz).

Jde o záměr podle přílohy č. 1. kategorie I, bod 44 „Celostátní železniční dráhy“

Oznamovatel záměru: Správa železnic, státní organizace

Zpracovatel oznámení: Ecological Consulting a.s.

Umístění záměru:

Kraj: Královéhradecký

Obec: Česká Metuje, Teplice nad Metují, Ždár nad Metují

Katastrální území: Bezděkov nad Metují, Velké Petrovice, Ždár nad Metují, Police nad Metují, Česká Metuje, Dědov, Lachov, Dolní Teplice,

Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry:

Předmětem záměru jsou zabezpečovací zařízení do ŽST Police nad Metují a Teplice nad Metují v km 72,408 – 81,929 na trati č. 628 00 Týniště nad Orlicí – Meziměstí. Dále se jedná o úpravy nákladíště a zastávky Česká Metuje, kde má dojít k vybudování druhé dopravní koleje pro křižování vlaků, vybudování oboustranného poloostrovního nástupiště, technologického objektu a zpevněných ploch.

Koordinaci je potřeba zajistit se stavbou „Oprava trati v úseku Police nad Metují – Teplice nad Metují“. Stavby na sebe přímo navazují směrovým a výškovým vedením v traťové koleji.

Ve všech sledovaných oblastech (obyvatelstvo a veřejné zdraví, ovzduší, hluk, záření a další fyzikální nebo biologické charakteristiky, podzemní a povrchová voda, půda, přírodní zdroje, biologická rozmanitost, hmotný majetek a kulturní dědictví, příp. jiné, a to i hlediska vzájemného působení) nebyly identifikovány významné skutečnosti, které by svědčily o neakceptovatelném ovlivnění životního prostředí, resp. veřejného zdraví v dotčeném území.

Ovzduší:

Posuzovaný záměr bude zdrojem emisí – látek znečišťujících ovzduší, a to zejména v etapě výstavby. Etapa provozu záměru není spojena přímo s emisemi látek do ovzduší, vzhledem k tomu, že primárním předmětem záměru je „Zřízení ŽST Česká Metuje“ na již provozované železniční trati. Trať je v současné době jednokolejná a neelektrifikovaná.

Hluk:

Posuzovaný záměr představuje hlukovou zátěž, jak v období vlastní realizace stavebních prací, tak v období provozu. Pro vyhodnocení vlivu hluku ze stavební činnosti a z provozu železniční trati byla zpracována hluková studie (příloha 5). Posouzení hluku bylo provedeno na základě údajů z projektové dokumentace dodané zadavatelem.

Vlivy na povrchové a podzemní vody:

Během výstavby a provozu posuzovaného záměru budou vznikat především splaškové odpadní vody a technologické odpadní vody na staveništi. Likvidace splaškových odpadních vod bude řešena standardním způsobem, se snahou o minimalizaci jejich množství.

Vlivy na půdu, horninové prostředí a přírodní zdroje:

Realizací a provozem záměru se nepředpokládá znečištění půdy a půdního podloží. Nebudou dotčeny pozemky ZPF.

Vlivy na faunu, flóru a ekosystémy:

V místě záměru byla zaznamenána přítomnost druhů zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů. V obecné rovině budou běžné i vzácné druhy ovlivněny lokálním zábořem biotopů, kácením dřevin, rušením během výstavby i při provozu záměru.

Ke zveřejněnému oznámení se vyjádřili:

Krajský úřad Královéhradeckého kraje, odbor životního prostředí a zemědělství – bez připomínek  
KHS Královéhradeckého kraje – bez připomínek

Městský úřad Broumov, odbor životního prostředí - bez připomínek

Ministerstvo dospělo k závěru, že záměr „Zřízení ŽST Česká Metuje“ nebude posuzován podle zákona na základě zhodnocení obsahu oznámení podle kritérií uvedených v příloze č. 2 k zákonu s přihlédnutím k charakteru, kapacitě a umístění záměru, a především pak na základě vyjádření dotčených správních úřadů.

Ministerstvo použilo k vyhodnocení vlivu záměru na životní prostředí a veřejné zdraví kritéria, která charakterizují na jedné straně vlastní záměr a příslušné zájmové území, na druhé straně z toho vyplývající významné potenciální vlivy na obyvatelstvo a životní prostředí, tj. kritéria dle přílohy III Směrnice Rady 85/337/EHS ze dne 27.06.1985, ve znění pozdějších směrnic, implementované do přílohy č. 2 k zákonu.

### **P o u č e n í**

Proti tomuto rozhodnutí mohou podat do 15 dnů ode dne jeho doručení oznamovatel a dotčená veřejnost uvedená v § 3 písm. i) bodě 2 zákona rozklad k ministru životního prostředí, prostřednictvím MŽP OVSS III. Splnění podmínek podle § 3 písm. i) bodu 2 zákona doloží dotčená veřejnost v odvolání.

Ing. Libor Hejduk  
ředitel odboru výkonu státní správy III  
*podepsáno elektronicky*

**Rozdělovník:**

**Dotčené územní samosprávné celky:**

- 1) Královéhradecký kraj

- 2) obec Bezděkov nad Metují
- 3) obec Velké Petrovice
- 4) obec Žďár nad Metují
- 5) obec Police nad Metují
- 6) obec Česká Metuje
- 7) město Teplice nad Metují

**Dotčené správní úřady:**

- 1) Krajský úřad Královéhradeckého kraje
- 2) KHS Královéhradeckého kraje
- 3) Městský úřad Náchod
- 4) Městský úřad Broumov
- 5) AOPK ČR, regionální pracoviště Východní Čechy

**Na vědomí:**

Správa železnic, státní organizace  
Dlážděná 1003/7, 110 00 Praha 1 – Nové Město

Ministerstvo žádá dotčené územní samosprávné celky (Královéhradecký kraj, obec Bezděkov nad Metují, obec Velké Petrovice, obec Žďár nad Metují, obec Police nad Metují, obec Česká Metuje a město Teplice nad Metují) o zajištění vyvěšení této vyhlášky po dobu 15 dnů na úřední desce.

Vyvěšeno dne:

Sejmuto dne: